

Доктор Джеффри Хадон, Библейская археология, Сессия 15, Археология и возникновение израильской монархии, Саул.

© 2024 Джеффри Хадон и Тед Хильдебрандт

Это доктор Джеффри Хьюдон в своем учении по библейской археологии. Это занятие 15: «Археология и возникновение израильской монархии», Саул.

Мы начнем обсуждение археологии и возникновения израильской монархии с еще нескольких слайдов о филистимлянах или народах моря.

И снова, насколько нам известно, также по суше, но, конечно, по морю, вторглись в прибрежные города Ханаана в конце позднего бронзового века и основали пять столиц или эпицентров, подобных греческому полису, которые были свободно конфедерированы, и эти были Экрон, Гат, Ашдод, Ашкелон и Газа. Таким образом, они продолжали стремиться продвигаться на восток, чтобы получить землю для выращивания сельскохозяйственных культур, в то время как израильтяне в горной стране хотели продвигаться на запад, чтобы получить те же самые участки земли в Шефеле или предгорьях. Итак, мы снова имеем конфликт между двенадцатью израильскими коленами, особенно Иудеей и филистимлянами.

Мы пройдемся по местам и поговорим о филистимлянах и основных филистимских стоянках, а вот изображение филистимлянского рынка в Ашкелоне, вероятно, одного из самых раскопанных филистимских городов, сделанное художником, и, опять же, немного филистимской керамики. Итак, идея археологов с филистимлянами в течение долгого времени заключалась в том, что у нас есть ханаанские эпицентры, крупные ханаанские города, которые были разрушены в конце позднего бронзового периода, около 1200 года, а затем вновь заселены народами моря, народами из Эгейское море, с совершенно другой материальной культурой. И среди этих людей была группа, называемая Филистимлянами.

Первый, конечно, Экрон. Мы уже видели исполнение художником массивного храма, обнаруженного в Тель-Микне. Это директора проекта Сеймур Гиттин и покойная Труди Дотан из Еврейского университета.

Это была большая надпись, найденная ближе к концу раскопок и идентифицирующая это место. Там упоминается Экрон, а также Анхис, имя Анхис, которое, конечно, известно в более раннем контексте Библии. Экрон, Тель-Микне, тоже был очень большим городом.

У вас был верхний город, но затем, в VII веке, он расширился и стал одним из крупнейших производителей оливкового масла на Ближнем Востоке, возможно, самым крупным, насколько нам известно. Гат мы видели несколько раз, и снова был раскопан еще один комплекс филистимской керамики 9-го века. И, конечно же, алтарь и изображения городища Гат или Тель-эс-Сафи.

А это тот экскаватор, который держит остракон и упоминает имя Голиаф. Это Аарон Майер из Университета Бар-Илан. И Ашдод, и опять же, это тот ассирийский административный центр за стенами Ашдода, который недавно был обнаружен.

Очень знаменитую богиню по имени Ашдод, конечно же, нашел в Ашдоде землекоп Моше Дотан. И фотография раскопок, как они проводились в 1960-х годах. Ашдод, кстати, тоже прибрежный город, но не прямо на берегу моря.

Несколько миль, пара миль отделяют участок от побережья. Так вот, существовал еще порт под названием Ашдод-Ям, который использовался в древности. А Ашкелон опять-таки был очень важным филистимским городом прямо на берегу моря.

И вы можете увидеть здесь ров средней бронзы и линию стен, своего рода дугообразный ход этих стен. И раскопаны здесь, и ров, и Глоссева стена здесь, и Средние бронзовые ворота, которые были восстановлены. Итак, много интересных находок из Ашкелона, очень крупных раскопок, хорошо финансируемых, и снова под руководством Ларри Стейджера слева, а за ним - Дэна Мастера.

И это прекратило свою деятельность здесь всего несколько лет назад. Опять же, Газа, еще один прибрежный город, раскопаны не очень хорошо, потому что он застроен по сей день. Итак, еще немного о филистимлянах.

Они основали эти пять городов-государств, или серию полисов, или какую бы то ни было форму полиса во множественном числе, управляемыми не царем, а господином, или, по-еврейски, Сароном. Сарон — это термин, вероятно, эгейский, который был транслитерирован на иврит. Филистимляне были очень развиты в металлургии и изначально имели монополию на железо, поэтому все армии филистимлян были оснащены железными копьями, железными мечами и железным оружием, тогда как израильтянам и другим противникам приходилось иметь дело с бронзой.

Итак, это очень важно, и если у израильского земледельца был железный плуг, как упоминается в книге 1 Царств, ему приходилось идти вниз и затачивать или ремонтировать этот плуг у кузнеца-филистимлянина, потому что у израильтян его просто не было. технологии. Высоко развитые у филистимлян, или извините,

в материальной культуре, архитектуре и гончарном деле, филистимляне были культурным эквивалентом Парижа и Нью-Йорка в период судей. Мы больше не используем этот термин, но термин в английском языке, древнеанглийском, филистимляне, раньше означал некультурный или неотесанный, но на самом деле это было наоборот.

На самом деле израильтяне были деревенскими жителями, некультурными людьми. Филистимляне были культурными и более светскими, интеллигентными людьми. Итак, вы думаете, что ставите себя на место Самсона или кого-то, кто живет в этих сельских, деревенских, горных деревнях и смотрит вниз на огни Тимны, Экрона или Гата и видит фантастические храмы, архитектуру и ночную жизнь, происходящие там. , тебя это тянет.

И вот идея, которую дают материальная культура и артефакты, которые мы раскопали на филистимских стоянках. Очень, очень продвинутый. Филистимская керамика прошла различные этапы.

Это своего рода шутка, которую я взял из Интернета. Но это премьер-министр Биньямин Нетаньяху читает лекцию о филистимской керамике. Не совсем.

Но так или иначе, первым этапом была монохромная керамика, аналогичная микенской керамике Эгейского моря. Потом бихром испортился. И, наконец, поздняя мещанская декорированная посуда.

Таков этап развития филистимской керамики на протяжении веков. Здесь вы можете увидеть несколько примеров: пивной кувшин и некоторые другие формы. Опять же, они служат одной и той же цели: кувшин стремени, кратер и еще много чего.

Они служат тем же целям, что и керамика у других народов, в том числе у израильтян, но очень отличаются по форме, изготовлению, фактическому изготовлению керамики и, конечно же, отделке.

Хорошо, теперь мы обратимся к израильтянам и вернемся к месту, которое мы посетили ранее, Испит Сарда. Какой контраст.

Это тот четырехкомнатный дом и тот остракон, который там нашли. Израильские племена были очень слабо объединены в конфедерацию. Они не были едины.

Деревенская материальная культура, опять же, очень и очень практична и только для использования, для своего употребления, а вовсе не для красоты или художественного вида. Еще есть пара фотографий Шайло; конечно, именно

здесь Самуил вырос под руководством священника Илия. И снова, Скотт, я не могу вспомнить его имя; он связан с ABR, Стриплинг.

Скотт Стриплинг ведет раскопки на территории Шайло и утверждает, что нашел место, где была воздвигнута скиния – шатер собрания. Итак, повествование о Ковчеге, опять же, отрывок из 1 Царств о Ковчеге, захваченном филистимлянами и затем возвращенном через долину Сорек. И затем, наконец, оказался в доме Авинадава в Кирьят-Яриме, прежде чем Давид принес его в Иерусалим.

Это создает интересную, по сути теологическую, картину того, как Бог не заключен в коробку. Мы склонны, как и израильтяне, говорить: «ОК, Ковчег с нами». Бог с нами. Вы не можете этого сделать.

Они усвоили это на собственном горьком опыте, когда были уничтожены. Армия была уничтожена филистимлянами. Собственно, сам Шайло, как показали раскопки, в то время был разрушен.

Итак, филистимляне подошли прямо в горную страну и разрушили сам Силом. Теперь, в это время, как бы в переходный период между периодом судей или этих харизматических лидеров, одним из которых был Самуил, и, и, имея царя, Израиль балансировал, колена балансировали, говоря, может быть, мы нужен король. И это важный текст, очень важный текст, потому что он дает нам представление о том, что означало царствование в то время на древнем Ближнем Востоке.

Давайте прочитаем эти слова. Имея это в виду, мы можем изучать археологию монархии.

Самуил пересказал все слова Господа народу, который просил у него царя. Он сказал: что? Это то, что король, король, который будет править вами, будет претендовать на свои права. Он возьмет твоих сыновей и заставит их служить на своих колесницах и конях, и они будут бежать перед его колесницами. Некоторых он назначит тысяченачальниками и пятидесятиначальниками, других — пахать землю и собирать урожай, третьих — изготавливать военное оружие и снаряжение для его колесниц.

Он возьмет ваших дочерей на парфюмерию, повара и пекаря. Он возьмет лучшее из ваших полей, виноградников и оливковых рощ и отдаст их своим слугам. Он возьмет десятую часть вашего зерна и урожая и отдаст своим чиновникам и слугам.

Твоих слуг и рабынь, а также лучший из твоего скота и ослов он возьмет для себя. Он заберет десятую часть вашего стада, а вы сами станете его рабами.

Когда наступит тот день, ты воззовешь о помощи к царю, которого ты выбрал, но Господь не ответит тебе в тот день.

Но люди отказались слушать Самуила. Нет, сказали они, мы хотим, чтобы над нами был царь. Тогда мы будем, как все другие народы, иметь царя, который будет вести нас и идти впереди нас, чтобы сражаться в наших битвах.

Когда Самуил услышал все это, как говорили люди, он повторил это пред Господом. Господь ответил: выслушайте их и дайте им царя. И этим царем, конечно же, был Саул, вениамитянин.

Саул по всем внешним признакам казался царем. Он был красивым, высоким и могучим воином. Он стал королем.

В Ветхом Завете есть два рассказа об этом. Он сделал свою столицу в месте под названием Гива или Гиват-Шауль, названном в его честь. Как мы упоминали ранее, предположительно это место Тель-эль-Фуля, к северу от Иерусалима, по дороге в Рамаллу.

Здесь мы упоминали недостроенный дворец короля Хусейна. Это изображение художника того, как мог выглядеть дворец Саула. Прежде чем Хусейн начал строительство, сначала Олбрайт, а затем Пол Лапп были раскопаны только один угол, башня и несколько других стен.

И снова, особенно с Олбрайт, пластинки были сделаны не очень хорошо. Стратиграфия не контролировалась. Итак, трудно точно узнать полную историю этого места, когда именно все было построено и как все было расположено.

Но здесь великолепная фотография угла башни Саула в Гиве. А теперь это все густонаселенные здания, высотки и все остальное спустя столько лет. Давид и Голиаф.

Опять же, здесь есть много уроков теологии и веры. Но давайте посмотрим, о чем нам могут рассказать археологические данные. Примерно в это же время в Эгейском море была распространена идея чемпионов с двух сторон конфликта, двух армий, выходящих и нападающих друг на друга.

Это было продемонстрировано различными учеными и текстами. Кроме того, Голиаф по своему имени не был этническим филистимлянином или эгейцем. Вероятно, он был наемником и, вероятно, местным.

Он был родом из Гата, и, вероятно, его предки жили в Гате до того, как в этот регион пришли филистимляне. И он, вероятно, произошел, скорее всего, произошел от гигантов, упомянутых в Бытии и других текстах, нефилимов или

сыновей Анака или Анакима и других. Вероятно, это был один из их потомков, очень, очень крупный человек.

Мы уже видели фотографии долины Эла. А там еще один с расстановкой армий и этим личным поединком, который произошел между Давидом и Голиафом. Теперь, когда Давид служил Саулу после того, как он убил Голиафа, Саул завидовал, и Давид возглавил и организовал группу последователей, личную армию Давида, и они пошли в пустыню Иудеи, в области к востоку от Иерусалима, Вифлеема и Хеврона.

И отличное место, чтобы спрятаться. И они спрятались от Саула, потому что Саул преследовал их, желая из зависти убить Давида. И Давид в конце концов, конечно, перешел в Гат и служил царю Гата Анхусу, и ему было дано место, где располагался город Давида, о котором я подумаю через минуту, простите меня.

И он должен был совершать набеги на израильские поселения. На самом деле он совершал набеги на поселения амаликитян. И это была большая часть его карьеры под властью филистимлян.

Теперь, в конце концов, он и его люди должны были сопровождать филистимлян на битву с израильянами в Изреельской долине. И, к счастью, они не настолько ему доверяли, чтобы сделать это. Его отозвали на эту помолвку, что привело к смерти Саула.

И, конечно же, это произошло на горе Гильбоа. И это, опять же, был выбор царя не Богом, а выбором Израиля. А его сын Джонатан был убит.

И действительно, Саул покончил жизнь самоубийством. И это было великой, великой потерей для Израиля — поражение от филистимлян при Гильбоа. И это положило конец правлению Саула.

Спасибо.

Это доктор Джеффри Хьюдон в своем учении по библейской археологии. Это занятие 15: «Археология и возникновение израильской монархии», Саул.